

SEGUNDA EDICIÓN

Compañía general de carbonos S. A.

DELEGACIÓN: Lauria, número 3. ALMACÉN: Calle Dr. Candeia, Camino Grao. Hay existencias de Cribado, Todo-Uno, Galleta, Menudo y Fragua, de Asturias.

Orina Las SALES KOCH curan SIN SONDAR NI OPERAR, la uretra, próstata, vejiga y riñones. Dilatan las estrecheces, rompen la piedra y expulsan las arenillas, curan los cálculos e irritaciones de la vejiga, calman el momento las punzadas y horribles dolores al orinar. Humillando la orina de esos pozos blancos purulentos, rojos y de sangre. Las SALES KOCH no tienen rival por su acción rápida y segura. Venta boticas de Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otros. Fidarse gratis mediante telegrama a la Clínica, San Vicente, 102.

PARA EL PUEBLO. GLOSARIO CORTESANO

Cobardía ó antiliberalismo?

Con motivo de la discusión del dictamen referente á la capacidad de los ex presidarios de Cartagena para ejercer el cargo de diputado, hubimos de presenciar un espectáculo en verdad deprimente. A pretecto de unas disposiciones reglamentarias, el señor Senante, con su vozarrón de sochantre malhumorado, obligó á la Cámara á soportar una cansina cantinela, donde se transparentaba su espíritu inquisitorial y vengativo. Pretendía el señor Senante que se privara á los individuos del Comité de huelga de la representación parlamentaria que les otorgó el pueblo soberano, y, tercero en su intangencia, describía con apocálipos brochazos ó injunjos peligrados que, á su juicio, supone para la tranquilidad pública el que gocen de libertad los directores del movimiento de Agosto. Hasta habló de atropellos á la Constitución y otras fantásticas truculentas, lanzadas á manera de Coco ton que atemorizan á los pusilánimes. Para rematar el discurso, si de algún modo puede calificarse lo que de él careció, dijo que á la amnistía había sido impuesta por el pueblo y que, por tal causa, constituía un acto de adulación del Poder público á los elementos revolucionarios. A este ampuoso Torquemada, ayudó en su incomprensión y mezquindad de miras el señor Pradera, ese otro camero retórico, vacío como un caracol marino, de sonoridad sermonaria y estidente, sin ningún sustantivo en el pié angosto de su adjectivación arbitraria. Este llegó á más. Llegó á decir que los ex presidarios de Cartagena no eran diputados por expreso mandato del Cuerpo electoral, sino por la exclusiva voluntad del Gobierno, al que emplazó en nombre del comodín religioso y de los herederos de Cucaña. Sin embargo, tamaños dislates no tuvieron una réplica adecuada por parte del Parlamento, que escuchó con sobrada paciencia los exabruptos de los preopinantes. No anduvo muy afortunado el señor Morote al contestar en nombre de la comisión dictaminadora. Sin duda no quiso ir demasiado lejos al razonar la concesión de la amnistía. Tal vez por esto el señor Alba se creyó obligado á recoger las censuras dirigidas contra el Gabinete para rebatirlas con razonamientos de un amplio sentido liberal. Y aquí del epígrafe de esta glosa, ¿Por qué la Cámara no subrayó como se merecían las eocuentes palabras del ministro de Instrucción pública? ¿Era cobardía? ¿Era antiliberalismo? ¿Ambas cosas pareció la actitud de la Cámara. Porque la oportunidad bien merecía una expresión más resuelta de los sentimientos políticos de los sectores liberales, ahora que tanto se jalea el tópico de la renovación. Y sin embargo, aquel a reserva no podía ser fruto del convencimiento, ya que todos reconocen que la amnistía no ha sido piedad ni olvido, sino negación de que el delito existiera, ó lo que es lo mismo, reivindicación de los principios de justicia hollados por la fuerza. Pues si el delito se borró, si no ha existido, ¿en qué podría fundamentarse la incapacidad? Nuestras leyes, como redactadas por hombres, no han podido prever todos los casos.

En buena lógica, cuando no se razona con mala fe, una omisión no debe anular en modo alguno la expresión de la voluntad popular, que es la suprema soberanía para todo espíritu democrático. En cuanto á que la amnistía le impuso el pueblo, más que motivo de sonrojo, deba ser causa de orgullo para el Gobierno. Será éste quizás el único caso en que los gobernantes, abandonando sus encastillamientos egolátricos—fruto de un falso concepto de la autoridad—aaron la soberanía de las masas. Cuando se dijo ayer en la Cámara que se quería adular la Revolución, todos los diputados debieron protestar. Porque no es permisible que en estos tiempos se tolere todavía la pretensión de que el derecho se estanque en aquellos odiosos días de los señores de horca y cuchillo. Frente á la voluntad soberana del pueblo, á los gobernantes sólo les toca obedecer. Y esto sería si nuestros liberales sintiesen de verdad la democracia ó no tuviesen miedo á las listas negras del clericalismo.

Eduardo ANDICOBERRY.

A los niños de las colonias escolares

La Junta Valenciana de Colonias escolares convoca por segunda y última vez á los niños y niñas que asistieron el pasado año á las de Buñol y Requena, para el jueves próximo, á las cinco de la tarde, en la tercera de la Gloria.

Se advierte que los que falten perderán el derecho á formar parte de las que se organicen en este año.

Asamblea de exportadores de vinos

Como habíamos anunciado, ayer mañana, á las once, se celebró en la Estación Marítima del Puerto la Asamblea de Exportadores de vino, ante la cual, el diputado á Cortes por Requena señor García Berlanga Pardo, alma del actual movimiento en favor de la exportación, había de dar cuenta de sus gestiones cerca del Poder central y de los comisionados franceses.

A la reunión, que fué importantísima, por la cantidad y calidad de los concurrentes, asistió la casi totalidad de los exportadores valencianos.

Allí vimos reunidos á los señores Rodrigo hermanos, Garrigós, Gómez Pardo, Lambies, Albañach, Más (don Tomás), Ruiz (don Rafael), Cantó, yitutor de Vilena, y muchos más. Baste decir que el salón de la Junta de Obras del Puerto estaba lleno.

La mesa presidencial la ocuparon comerciantes exportadores tan prestigiosos como los señores Algarra (don Braulio) y don Lorenzo Dionís, á cuya derecha tomó asiento el diputado señor García Berlanga Pardo.

Este explicó bien detalladamente el estado de la cuestión. Habló de su actuación constante, desde el momento en que la ponencia de viticultores y exportadores españoles le encargaron que, ayudado por sus compañeros, los diputados vitícolas, levase á cabo las gestiones necesarias á ver si se conseguía que la intervención de los parlamentarios y su presión en los centros oficiales decidiese el asunto en favor de los exportadores, interpretando sincera y honradamente el concierto comercial, estipulado con Francia.

Dijo el señor García Berlanga Pardo que tanto el señor Zulueta como él celebraron conferencias con los señores Dato, Maura, Ventosa, Garricua y el conde de Lasterri y el embajador de Francia en España. Detalló lo ocurrido en estas conferencias, observando en todos ellos excelentes disposiciones, pero advirtiéndole la imposibilidad de llegar á un acuerdo mientras no se contrarreste en Francia la campaña egoísta de los viticultores franceses, que, á pesar del exorbitante precio á que venden sus vinos, se oponen á la entrada de los nuestros por temor á un descenso de precio.

En las conversaciones tenidas por los señores García Berlanga y Zulueta con los comisionados franceses de las Cámaras de Perpiñán y otras, se sacó la impresión de que la mayor parte del pueblo francés y el comercio de vinos, rechaza la reglamentación á que se trata de sujetar la exportación española por parte del Gobierno francés. Muchos parlamentarios franceses, especialmente los socialistas y cuantos representan al verdadero pueblo, están dispuestos, y así lo hacen, á trabajar para que se cumpla honradamente el convenio franco-español, es decir, para que nuestros vinos entren en Francia libremente, sin otro tributo que el de Aduanas y sin otra limitación que la de cantidad á exportar ó sean 150.000 hectolitros de vino y 100.000 para alcohol.

La comisión parlamentaria integrada por los señores Zulueta, García Berlanga, Francos Rodríguez y Gasset, ha requerido al Gobierno para que durante esta semana, sin dilación alguna, se cumpla el convenio tal y conforme se estipuló por ambos países. «De lo contrario—decía el señor García Berlanga—debe anularse dicho convenio y por lo tanto, suprimir la entrega de dinero estipulado y prohibir la exportación de los demás artículos que se consignan en el mismo».

Estas gravísimas conclusiones fueron apoyadas por todos los reunidos, y los señores Algarra (don Braulio) y Dionís (don Lorenzo), en nombre de los exportadores, ratificaron al señor García Berlanga su confianza y sus deseos de que en unión del señor Zulueta y demás diputados vitícolas continúe su campaña en favor de la exportación, autorizándole para llegar donde crea oportuno ós reiterados parlamentarios.

A la una de la tarde terminó este acto importantísimo.

Hablamos con el señor García Berlanga y nos dijo que teniendo que regresar hoy mismo á Madrid para continuar su campaña en favor de los viticultores y exportadores españoles, se encontraba imposibilitado de ir á Requena y Utiel, y ante aquellos organismos, Cámaras, Sindicatos y Ateneos dar cuenta de sus gestiones.

La reunión de los exportadores nos sugiere unos comentarios en los que quisieramos fijases bien la atención nuestros amigos los franceses, para ver si aún es tiempo de evitar que los enemigos de los aliados exporten en su favor el asunto.

La situación actual es gravísima. Los reunidos ayer estaban excitadísimo y con razón, y con ellos se encuentran en idéntica testitura todos los viticultores españoles, á quienes se perjudica que no se ponga en vigor el convenio.

Este es bueno; pero se vulnera, se pisotea, y ello deben evitarlo los franceses, porque ya se habla en lógica correspondencia de no enviar á Francia aquellos productos que necesitan y que están consignados en ese mismo convenio.

Así es que llamamos la atención de la Cámara de Comercio francesa, del consuli francés en Valencia y del embajador en Madrid acerca del conflicto que plantean los viticultores franceses. Todas las regiones vitícolas son de espíritu liberal, en ellas se siente el vivo y fervoroso deseo de que la causa a'iada triunfe, y por ello no se les debe condenar á perecer, porque esto es fomentar la causa a'emana y despertar odios donde sólo hay grandes amores.

PARA EL PUEBLO. DE PARÍS. Cartas escépticas

XIV

Ha muerto Jorge Ohnet, uno de los novelistas más leídos por el público francés contemporáneo, lo cual no ha empezado para que los periódicos le hayan despatchado como el Gallo á un millar en determinadas ocasiones: de un golpeazo. Yo creo que la crítica francesa ha sido injusta con este hombre. No todos pueden ser genios, y Jorge Ohnet, con no serlo, fué el favorito de la sociedad contemporánea. El público francés puede dividirse en tres categorías: el que lee á Pierre Dourcourelle, el que lee á Jorge Ohnet y el que lee á Pierre Loti: el folletín, la novela y el libro. Se embrutece con el primero, se entretiene con el segundo, se recrea con las galas del estilo del tercero. Por cada lector de Pierre Loti, hay tres para Ohnet y cinco para Dourcourelle. Aristocracia, mesocracia y democracia.

El día que se invierte esa proporción, es cuando habrá derecho á despreciar á Ohnet. Claro está que la crítica artística tiene razón cuando dice, repitiendo la frase de un censor severo, que Ohnet era un novelista, pero no un escritor. Ohnet escribía el francés bastante peor que yo el español, pero, prescindiendo de toda innovación revolucionaria, había hecho el portavoz de todos los que se hallan á gusto con la existencia, lo que le colocaba tan lejos de la rebeldía popular como de los refinamientos intelectuales. De todas maneras, lo que yo quería decir, es que cualquier periódico español ha dedicado más líneas á su muerte que los periódicos franceses. En Francia, la gloria tiene poca trascendencia. En España, cuando muere un currichín cualquiera, los periódicos le dedican la primera plana con fotografías. En Francia muere Vidal de la Blache y los grandes diarios le dedican 15 líneas; muere Ohnet y le consagran una docena; el día que muera Anatole France, no le dará á la columna. La admiración es breve, concisa. No hay ni tiempo ni espacio. Los crímenes, los escándalos, la publicidad, absorben el sitio disponible. Y desgraciadamente, el público, aquí como en España, no lee los periódicos que le sirven ideas, sino los que publican con mayor lujo de detalles los crímenes, los robos, las violaciones, las estafas, los chanchulos.

La diferencia más capital que existe entre la Prensa francesa y española, es que los periódicos de aquí no se dedican á la comedia política ni se convierten en el buzón de todos los chismes y cuentos de las Cámaras. Cuando un periódico quiere derribar á un ministro que le molesta, ó á un ministerio, con un artículo de una columna, un solo día, tiene bastante. Aquí el año es el periódico, y el ministro un servidor del pueblo y de los periódicos. En España, la Prensa carece de influencia. ¿Por qué? Sencillomente, porque todo el mundo es periodista y porque es un oficio al que recurrir, en última instancia, todos cuantos carecen de personalidad. Yo recuerdo que en mi vida de periodista hice artículos de política internacional, hablé del problema de los Balcanes, del equilibrio mediterráneo, de astronomía, del descubrimiento de la vacuna, del mejor tipo de acorazados; critique libros y obras dramáticas y, en fin, puse paño al píjipito hablando de todo y á chorro perpetuo. ¿Culpa mía? No, señores. Culpa del periódico, que no pagaba especialistas, y culpa de los especialistas, de los sabios, que no querían escribir en periódicos.

¿Fíjense ustedes en esto: si cada académico de la Lengua, de la de Ciencias Morales y Políticas, de la de Bellas Artes, etc., escribiese «nada más que un artículo» al mes para un periódico diario, tratando asuntos de actualidad, en forma amena y vulgar al alcance de todo el mundo, no solamente la cultura popular acrecería maravillosamente, sino que acabaríamos por tener una orientación «filia», literaria, artística, política, social, etc. En vez de eso, ¿qué ocurre? Pues que las cuestiones más fundamentales de la nación están tratadas por personas de buenisima voluntad, pero tan ajenas de conocimiento como ese pobre «añador» de telegramas que hace días, en un rotativo de Madrid, decía:

«Hiero para Bilbao.

Bilbao.—Ha entrado en este puerto, procedente de Asturias, el vapor «X...», que conduce mineral de hierro con destino á la fábrica de Duro-Felguera.»

Este pobre hombre, en su afán de dar importancia á Bilbao, trasladó de un soplo á Vizcaya la fábrica de Duro-Felguera y, además se propuso demostrar que la tontería de llevar hierro á Bilbao, incorporada desde hace siglos al idioma, era un error geográfico. Pues, probablemente, será ese señor el encargado de comentar la guerra, ó de desbaratar acerca del problema marroquí, ó de tratar la cuestión de los latifundios, que para él deben ser algo así como el reparto de consumos. Siempre se ha definido al francés diciendo que es un señor que ignora la geografía pero ¡preciso! yo he conocido un escritor español que ignoraba á qué nación pertenecía La Paz.

De manera, que en todas partes asan la mantea en el dedo, lo cual es tan malo para la mano como para el presupuesto de la casa, y por mucha fe que tenga uno en los destinos de la humanidad, acaba preguntándose si merece la pena de pasarse la vida predicando, para no lograr otra cosa que levantar do'or de cabeza á los lectores. Jorge Ohnet no se lo levantó á nadie, y precisamente porque distraía y porque, en vez de ejercer de apóstol, halagó los gustos burgueses de sus contemporáneos, exaltó la medianía y elevó á la categoría de virtudes todas las taras del sanchopancismo, se enriqueció con el producto de sus obras, vivió regaladamente, y pudo reposar la joba en muebles butacas de puro estilo Luis XV.

¿Envidia?—dicen ustedes. Sí, señores, envidia y no pequeña. Yo quisiera lograr la fama y el dinero que él tuvo en vida, aunque al día siguiente de morirle vieran á danzar encima de mi tumba todos los críticos de el Universo. Y dígan ustedes lo que quieran, entre Cervantes y Ohnet, hasta los herederos prefieren ser hijos de Ohnet que de Cervantes.

M. GARCIA RUEDA.

C ó ricas judiciales

Por unos pantalones clericales

Ayer actuó por primera vez como defensor, el joven letrado don José Aparicio Albinaña. Y en verdad que para ser la primera defensa que hacía, estuvo hábil y atrevido el corpulento abogado. Con acentos de sinceridad, estos, diciendo los argumentos como si el propio letrado los creyera ciertos, hizo tan cumplida apología de la procesada, que el cronista estuvo por esperar que el señor Aparicio finalizara su defensa pidiendo un premio para la virtud inmaculada de la que estaba en el banquillo.

La encausada era una persona decente, pues si bien era cierto que había pasado gran parte de su vida sirviendo en manebajas y en casas de lenocinio, no es menos verdad que á esos honorables lugares estuvo nada más que como doncella de servicio. Tampoco puede negarse que la procesada, actualmente en libertad provisional, es ahora «dueña» de una casa de prostitución, pero que cada cual tiene libertad de elegir el medio que mejor crea para ganarse honradamente la vida.

Y el motivo del proceso ha sido tan sólo nacido de la malquerencia que á la hoy encausada profesaba una digna compañera suya. Esta, al faltarle unas prendas de ropa, entre ellas unos lindos pantalones, regajo de un santo canónigo que en la manebaja entró cierta noche por equivocación, denunció á la erlada como autora del hurto. Y cáteate á la pobre y candorosa mujer procesada.

Ayer, en la vista causa contra la supuesta autora de la sustracción, comparecieron á declarar la «filiana», á «emengana» y dos ó tres «menganas» y «filianas» acreditadas «dueñas» de esta ciudad.

UN TOGADO. PARA EL PUEBLO. Cartas catalanas

Asistimos al fenómeno de un resurgimiento, al parecer vigoroso, de regionalismo catalanista; las asociaciones regionalistas brotan por doquier, como las hojas en los árboles, al agitarse su savia al soplo vivificador de la primavera.

Habría motivo para creer que el regionalismo está próximo á imponerse por la fuerza del mismo y por lo vigoroso de la organización.

Por supuesto—y esto es lo más sensible—ese regionalismo es vacío; cuando menos sin programa definido; tiene una sola aspiración la autonomía de Cataluña; pero no define, ni como aspiración, concretamente los términos y las lindes de esta autonomía. Hay regionalistas que dan á entender que quieren á Cataluña Centro de España; otros hay que sólo por pudor se precatan de proclamar la independencia de Cataluña, su constitución en Estado libre.

Ni aun así dicen nada ni los unos ni los otros de la forma de gobierno; no hablan de si será el soñado Estado ó nación catalana, república ó monarquía. Se calan acerca de si imperará en él un régimen democrático, ó, por el contrario, un régimen de privilegio en que la plutocracia lo sea todo y el pueblo nada.

En cuanto al problema religioso atañe, guardan igual sospechoso silencio, y eso que el problema religioso es de vital interés, de capitalísima importancia en España.

La «Liga Regionalista», es decir, la maritanga esa de Cambó, es la que por ahora suma mayor número de adeptos. Ejerce la atracción que le presta la participación en el poder, aunque sea á título de precario. Las nacientes agrupaciones regionalistas, que brotan en esa Cataluña como granos de una erupción, se constituyen á base de un memorial para obtener del poder favores, mercedes, prebendas; se forman para hacer ante el pontífice máximo de un regionalismo híbrido y asexual, méritos que carecen en el día de mañana, sacrificios que cotizan en una ó otra forma. Lo que con este regionalismo resucita en realidad es un caciquismo intransigente, brutal, crue, que ya en la oposición desde el Gabinete en que se forma la doctrina, ha proclamado que todos los que ejerzan cargos públicos en Cataluña deben ser catalanes, y que si llegara á triunfar,

sería capaz de proclamar la expulsión de Cataluña de todos los no catalanes.

Que el fenómeno de ese resurgimiento regionalista tiene la base ética que indicamos, lo demuestra claramente que la «Unió Catalanista», que sustenta ideas más amplias, que es más republicana que monárquica, que tiene contenido sociológico, hasta llegar á aceptar principios fundamentales del socialismo, y que se ha atrevido hasta excomulgar á Cambó, arrastrar una vida entera.

Aunque el fenómeno por ineludible ley de lógica sea pasajero, no deja, de momento cuando menos, de ejercer una acción delectada y disolvente que desvía nuestra política de sus naturales cauces, haciendo aparecer á Cataluña, cuna de la democracia, la región ejemplo y guía como una potencia regresiva, en la cual parece que no hallan calor ni vida los modernos ideales.

Deberían á mi entender reaccionar contra tal estado de cosas, contra esa torcida orientación, la Prensa y los partidos republicanos «dotados», culpables por el delito de omisión del desconsolador fenómeno que nos ocupa, y cuyos males, por pasajeros, no dejan de ser males.

La hora actual es propicia: á la predicación de ese regionalismo estrecho, egoísta, inconcreto, de la «Liga» y sus hijuelos, debería oponer una propaganda incansante, clara y metódica del sano autonomismo democrático; á la transacción con el régimen monárquico y desacreditado que nos lleva á la ruina y á deshonor, que compromete la misma existencia de la patria, mediatizada ya por las más extrañas influencias, jesuitismo y germanismo; sería hora de oponer una predicación razonada de la bondad del régimen republicano, acreditada por la razón y avalorada por los hechos que nos ofrece la historia.

Pero nada de eso; tan menguada es nuestra vista política, tan manifiesto nuestro desamor á las ideas, que en esta hora crítica, acaso única por que atraviesa el mundo mientras los republicanos nos complacemos en desgarrarnos mutuamente cual tocados del espíritu de suicidio, como si se hubiera hecho alrededor de este pseudo Gobierno de altura (?) una unión sagrada para que perdure esa solidaridad de fracasados y concupiscentes, que no otra cosa es el Gobierno actual, sin unidad de ideales, sin penetración de criterio, punto puesto al régimen que se desmorona para prorrogar su vivir, mientras la patria agoniza.

Porque no hay que hacerse ilusiones: la vida se va haciendo imposible; se avicina una crisis económica terrible por carencia de primeras materias para la industria; se habla de la inminencia de una huelga general, provocada en parte por el egoísmo patronal, y que secundarán inconscientemente los obreros, cuyo malestar es realmente muy hondo, inaguantable.

Y nadie puede prever lo que será entonces de nosotros: Afortunadamente, se inicia un movimiento de crítica que no tardará en convertirse en hostilidad contra el remedo de Gobierno que soportamos.

Si en previsión de que el régimen pierda la partida al perder la última carta que ahora se jugó para salvar una crisis de muerte, organizamos republicánamente las inteligencias y damos un asento democrático á nuestras enormes fuerzas, hoy despreciadas por desperdigadas, todavía habría reconstruir á España y asociarla al concierto europeo. Quien quiera oír que oiga.

La FERIA MUESTRARIO EN VALENCIA

Instalada en la Avenida de Amalio Jimeno HORAS DE VISITA: de 9 á 13 y de 15 á 20

Debates municipales Sesión de ayer

Comienza la sesión con algún retraso, dándose lectura al acta que es aprobada. Se acuerda pasarse á comisión proponiendo se rectifique el emplazamiento del chalet de Canalejas, en virtud de haber presentado una instancia varios vecinos de aquella calle pidiendo sea trasladado á otro lugar el mencionado chalet.

El señor Blanch pide vuelva á comisión un dictamen proponiendo que el Ayuntamiento contribuya con 500 pesetas á la fiesta de la flor en beneficio de los tuberculosos y que se acceda á lo pedido por el Gobernador civil, presidente de la Junta provincial contra la Tuberculosis, para que la Banda Municipal tome parte en dicha fiesta.

Se acuerda concederla, mediante el pago de los correspondientes arbitrios, que completará el Ayuntamiento con una subvención. Se hace así á propuesta del señor Blasco, para no quebrantar los acuerdos del Ayuntamiento sobre la concesión de la banda.

El señor Tormo durante una hora amarga la existencia de los oyentes, hablando de un dictamen de Ensanche en el que dice ha habido extralimitaciones por parte de arquitectos ajenos al Ayuntamiento en unas licencias para construir obras.

Y suenan toses, sisos, rumores y demás demostraciones de cansancio. El señor Beltrán defiende el dictamen demostrando que la comisión ha procedido correctamente, respetando la ley de Ensanche, como así lo han reconocido los propietarios á quienes afecta el dictamen.

Niega que se hayan verificado obras sin la correspondiente licencia ni que se haya edificado fuera de línea; es más, se ha retirado unos centímetros. La discusión se prolonga más de lo debido, interviniendo varios concejales.

Cuando ya dormían la mayoría de los ediles y público se aprobó el dictamen. El señor Blanch pide vuelva á comisión y se acuerda quede 15 días sobre la mesa un dictamen proponiendo se apruebe la liquidación de las obras del hospital del camino de Tránsitos, denominado de San Antonio, destinado á albergar enfermos contagiosos, que asciende á 17.413,92 pesetas, desestimándose la petición del contratista don José Víguer de que se incluya en la liquidación el 15 por 100 por bonificaciones legales, y se consigne en el presupuesto del año próximo la cantidad que falta percibir dicho contratista.

El señor Martínez Orón solicita quede ocho días sobre la mesa un dictamen proponiendo que no se autorice la apertura de nuevos establecimientos de venta de carne de latar ni su sacrificio en el Matadero general sin que se inste expediente en el que precisamente se oirá al gremio, oponiéndose el señor Juan.

El señor Albinaña pide se deseché el dictamen la parte concerniente á la intervención del gremio, contestando el señor Juan que otro ya lo tiene aprobado, y no es justo que se deniegue ahora este derecho.

Se aprueba con el voto en contra de los señores Albinaña y Martínez Orón. Se da lectura á un dictamen de la Alcaldía proponiendo se estudie un empréstito destinado á la construcción de escuelas, con la base de lo que se satisfice por alquileres el particular diciendo que el Ayuntamiento gasta una considerable cantidad en enseñanza sin que dé los resultados apetecidos.

Añade que seguramente se conseguirá una subvención del Estado y termina poniendo de relieve la importancia del dictamen en el que debe ponerse todo el cariño y buena voluntad.

El señor Beltrán felicita al Alcalde por la presentación del dictamen diciendo que debía hacerse en otros servicios como en las vías metálicas y los gastos se convertirían en ingresos muchas veces. El señor Taroncher muestra su adhesión al dictamen y ruega no se abandone el asunto, pues tiene la seguridad de que dará excelentes resultados.

El señor Valentín dice que se ha puesto al habla con maestros ínteres y arquitectos, quienes han prometido un luminoso informe para orientar á la comisión. El señor Sanchis propone se adicione la cantina escolar, indicando la iniciativa porque ella favorecerá á los trabajadores. El señor Blasco felicita también al Alcalde, ofreciendo el concurso de la comisión de Instrucción pública. Se faculta á la Alcaldía para el nombramiento de la comisión de técnicos y se aprueba el dictamen con la adición del señor Sanchis y otra del señor Albinaña proponiendo que una comisión mixta de ingenieros y arquitectos formule el proyecto. A propósito de un dictamen proponiendo se nombre una comisión encargada de organizar la Asamblea regional de Municipios, pronuncia un discurso eloocuente el señor Valentín sobre la importancia de dicha Asamblea. Se acuerda facultar á la Alcaldía para nombrar la comisión. El señor Ortega (D. Tomás) propone se aumente á 2500 pesetas la consignación de 1500 asignadas al Congreso de Economía Nacional. Se acuerda, entre otras cosas, se abra juicio contradictorio por veinte días en el proyecto de alineaciones del camino Azagador de la Torre, trozo comprendido entre

Sordos EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Uso fácil, sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica. 1 peseta boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamir, San Fernando, 34, y otras.—Gratuito prospecto detallado en 1.ª Clínica, San Vicente, 102. 1.ª

TEATRO PRINCIPAL Gran compañía de opereta y zarzuela
Funciones para hoy: A las 6:30 tarde, 3.ª de las 8 únicas matinales. Última representación de El asombro de Damasco y Poca pena
A las 10 de la noche, 6.ª de las 19 funciones noche
LA DUQUESA DEL TABARIN

La tarretera de Casas del Campillo a Valencia y la vía férrea de Almansa, para oír las reclamaciones que estimen oportunas hacer los interesados; se adjudicó definitivamente a don Manuel Martí López la subasta para la pintura del puente sobre el río Turia, frente a Nazaret, por la cantidad de 3.343 pesetas; se conceda licencia a don Marceño Zanón para convertir una reja en puerta y construir un cobertizo en la casa núm. 26 de la calle de Buenavista; a don Vicente Mateu, para reparar el aseo de la casa núm. 4 de la calle del Beato Gaspar Bono; a doña Matilde Pons, para convertir en puerta una reja de la casa núm. 7 de la Gran Vía; a don Antonio Lázaro, para construir un cobertizo en la casa núm. 30 de la calle de Colón; a don Francisco Ortiz, consintiendo el muro construido en las cañales de Cirio Amorós y Grabador Esteve; a doña Isabel Pons, para convertir una puerta en reja en la casa número 3 del camino de la Soledad, y a don Vicente Barber, para prolongar el desván de la casa de su propiedad de la calle de Cirio Amorós; que para cubrir la vacante que dejó en el tribunal de oposiciones a la plaza de arquitecto auxiliar de la sección facultativa al cesar don Julián Llopis en el cargo de concejal, se nombre a don Juan Bort Omos; se designe a un concejal para intervenir en el sorteo de amortización de obligaciones de empréstito del Ensanche, 1.ª emisión; idem al mismo concejal para intervenir en el sorteo de amortización de obligaciones de empréstito del Ensanche, 2.ª emisión; se adjudiquen 17 trajes uniformes de verano para los sanitarios de la sección de desinfección, cuyo coste aproximado será de 500 pesetas; se ratifique el acuerdo de 19 de Noviembre de 1917, relativo a la adquisición, con destino a la sección Gota de Leche del Consistorio Municipal de Niños, de un motor de medio caballo para la limpieza automática de las botellas utilizadas, que ascenderá su importe a 600 pesetas, y un limpiador de dichas botellas de a casa Vidá; de Barcelona, que importará aproximadamente 300 pesetas, y que se abone uno y otro gasto con cargo a la partida correspondiente del actua. presupuesto; se nombre por ascenso practicante numerario del Cuerpo municipal de Sanidad al primer supernumerario por oposición don Delfín Ripoll Giner para cubrir la vacante producida por defunción de don José Benedito Punter.

LA CUESTIÓN DEL PAN

El Ayuntamiento no variará de actitud

Conviene repetir, por decoro de la Corporación, en beneficio del público y para que se desengañen cuantos se complacen en crear obstáculos a la obra de justicia que realizan el Alcalde y los concejales. Los horneros no tienen razón para oponerse al bando de la Alcaldía, y aún la tienen menos para laborar, con más o menos recato, contra el éxito de la incautación de los hornos, fueron ellos quienes, en circunstancias que juzgaban difíciles para defender sus intereses, se hartaron de decir que ofrecerían los hornos al Ayuntamiento para que fabricase pan por su cuenta, y son ellos los que se mueven y laboran cerca de sus obreros y de cierta parte del público, torpe o malvado, para que fracase el Ayuntamiento. En este terreno la cuestión, merecen ser combatidos con la energía del caso y no cejar en el concurso que se debe prestar al Ayuntamiento. Nadie podrá tacharnos de animadversión hacia los horneros, pues siempre hemos defendido, cuando se trató de abusos de los horneros, que no era justo cebarse en los horneros, porque ellos pasaban por lo que querían los fabricantes y encima tenían que dar la cara al público. Pero ahora no se trata de eso, sino de evitar los abusos, el fraude y la impunidad que supone la supresión del repeso para determinada clase de pan. Contra esto vamos, y en nuestra actitud de protesta llegaríamos, si preciso fuese, hasta aplaudir un 29 de Junio madrileño en Valencia. Todo se andará. Es una vergüenza que pide la cárcel para ciertos explotadores, el coaccionar a los obreros panaderos para que no accedan a trabajar en los hornos incautados por el Ayuntamiento; se les paga medio ó un jornal para que se vayan de paseo, ó se les paga para que fabriquen pan falso de peso, y esto en cuanto se refiere a connivencia por parte de los operarios panaderos, exige la inmediata intervención de las sociedades obreras. Porque ¿qué se persigue y se ventila aquí? Pues sencillamente acabar con los jatrocinios é imponer que el pan, vendase al precio que se venda, esté fabricado con el peso justo. Y eso se conseguirá ó se armará el escándalo padre. Insistimos en que el público está obligado a no hacer inconscientemente la causa de los horneros, que venían fabricando caricaturas de panecillos («bollets»), pataquetas de 135 y 140 gramos y medios kilos con una merma hasta de 80 y 100 gramos. ¿A qué viene el afán de ir a las «botiguetas» a pesar del pan fabricado por el Ayuntamiento, en el que si había merma no sería achacable a los concejales y empleados municipales? Esas desgraciadas mujeres, que en tanto tiempo de robos de pan no mostraron interés en repararlo, ¿qué se proponen al intentar poner en entredicho la fidelidad en el peso del pan municipal? ¿Es que no hay hombres, percatados de la gravedad del asunto, que las obliguen a soportar deficiencias inevitables en los primeros días de incautación? Pero es que tampoco es verdad eso del pan falso de peso, pues ayer, en general, se expendió con peso sobrado, mejor condimentado que el que expendían muchos horneros y al precio establecido. Miente quien afirme que el Ayuntamiento cobra el pan a precio más elevado. ¡Ay del consumidor, si el Ayuntamiento, es decir, el vecindario, quedase vencido en la batalla! Si hasta ahora habíase hecho necesario consumir, por persona, una pataqueta más que de ordinario, en adelante los horneros las fabricarían del tamaño que les diese la gana. Pero esto no será, aunque los obreros panaderos se negasen sistemáticamente a trabajar para el Ayuntamiento, pues éste recurriría incluso a dar toda clase de facilidades, TODAS, para que viniese pan de los pueblos. Nada de hacer acopio de pan, en perjuicio de otros consumidores: cada día se regularizará más la fabricación de pan, en cantidad sobrada para las necesidades del vecindario. El Alcalde, los tenientes de alcalde y los funcionarios municipales trabajan inconscientemente para normalizar la venta. Hoy habrá mejor servicio, pues anoche han sido incautados nuevos hornos, y se demostrará lo que está en el ánimo de todos que en Valencia sobra una tercera parte de los hornos establecidos.

RÓTULOS MAYÓLICA PLATOS
los más duraderos y artísticos
en Azulejos VALLDECABRES
Teléfono, fábrica, línea particular
Sucursal en Valencia
Plaza Pellicers, 7, pral.— Teléfono 766

Véase la nota de gastos é ingresos que más abajo publicamos de uno de los hornos intervenidos por el concejal señor Basco: cuatro sacos de harina, transformados en pan, producen una utilidad de más de seis duros; ello demuestra que si en Valencia, el hornero que menos consume cinco sacos de harina, obtendrá siete duros diarios de beneficios, utilidad suficiente para mantener con decoro una casa y una familia. He aquí un hecho que debe tenerse en cuenta para la creación de tahonas reguladoras y para implantar cooperativas de consumo, incluso de pan. Reptimos que no hay motivos de alarma, aunque la propalen ciertos elementos que hacen el caldo gordo a los horneros: habrá pan bueno, suficiente y bien pesado; pero conviene, en bien de todos, que no se acapare la producción municipal, hoy mejor y más completa que ayer, y mañana mejor que hoy. Manifestó ayer el Alcalde a los periodistas que estaba satisfechísimo del resultado de su gestión y de la que realizan los concejales; se vencerá en la contienda si el vecindario sigue prestando apoyo al Ayuntamiento. En la Casa de la Ciudad se dijo ayer que la Alcaldía preparaba para hoy la publicación de un bando, en el que dispondrá que si los horneros no deponen su actitud, empleando medios legales, se darán por caducadas todas las licencias para los hornos, y en el plazo de 24 horas, todo hornero que quiera trabajar tendrá que solicitar una nueva licencia para la apertura, pagando 1.000 pesetas, y no se concederá hasta que los hornos no reúnan las condiciones reglamentarias. Se anunciaron corrientes conciliatorias entre el Ayuntamiento y los horneros, fundándose en la gestión que cerca del Alcalde realizaba el presidente del gremio. Por ahora todo sigue lo mismo: el Ayuntamiento se incautó anoche de nuevos hornos, en los que se expenderá pan; ayer continuó la inscripción de obreros panaderos, que inmediatamente acudían al trabajo, por cuenta del Ayuntamiento. Entre los hornos incautados figura el de Sol, en la plaza de Pertusa, donde hoy se venderá pan fabricado por el personal de la Corporación. Nos es grato hacer constar que el teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, don Juan Bort, eficazmente secundado por el concejal señor Carreiras, han conseguido un completo éxito en el distrito citado. Ha quedado normalizada la venta de pan, y además se han incautado de los hornos de las calles de Boix, Maestro Chapí y Correjerías. Liquidación hecha por el teniente de alcalde del distrito del Centro don José Blasco Sebastián, del horno del pan cocer, sito en la calle del Triador, número 36, propiedad de don Ricardo Sena: Gastos: 200 kilogramos de harina, primera, a 60 pesetas, 120; 210 idem idem, segunda, a 50 pesetas, 105; mano de obra, 24; luz y motor, 2; alquiler y contribución, 9; Total: 268 pesetas. Ingresos: Pan de primera, 204 panes, a 0,30 pesetas uno, de medio kilo, 61,20; 824 pataquetas, a 0,10 pesetas una, 82,40; 162 panecillos, a 0,05 pesetas uno, 8,10. Pan de segunda, 519 piezas de medio kilo, a 0,25 pesetas, 129,75; 56 pataquetas a 0,10 pesetas una, 5,60; levadura pan, de primera, 12 kilogramos, a 0,50, 6; idem 16 kilogramos, de segunda, a 0,45 pesetas uno, 7,20. Total: 300,25 pesetas. Resumen: Importan los gastos, 268 pesetas. Importa lo recaudado, 300,25 pesetas. Ganancias, 32,25 pesetas.

Auto de procesamiento y prisión contra un acaparador

Ayer, según se nos informa, el juez que entiende en la causa instruida por falsificación de documentos públicos y otros delitos, contra el molinero José Belloch Rodríguez y sus dependientes Enrique Brens Landi y Mariano Piquer Marco, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los mismos. El asunto, como era de esperar, se ha complicado. Ahora figura en el sumario otro boletín de autorización para embarcar, de fecha 29 Abril, y librado por el secretario del Gobierno civil para exportar 100 kilos de arroz. El molinero y exportador Belloch, sus dependientes ó quien fuere, a continuación de la palabra «arroz», escrita en la cabecera del boletín, añadió «de maíz». La primera línea de la factura «a ocupa la cifra 100 y la palabra arroz, y en la línea siguiente se ha añadido 50.000 kilos de maíz. Para ello, la raya que inutiliza las líneas restantes empieza al final de la segunda, dejando el espacio necesario para la adición. Además, el reconocimiento pericial ha evidenciado que en el anterior boletín la fecha está alterada; fué expedido en Enero, y se le ha cambiado por Abril. Las comprobaciones hechas en el registro de salidas del Gobierno, aparece librada dicha factura en aquella fecha. Ayer prestaron declaración diez fabricantes de harina y hoy declararán varios molineros y comerciantes en arroces. Por otra parte, el delegado de Hacienda quiere que se haga luz, mucha luz, sobre el asunto.

La huelga de campesinos de Masanasa

Las energías desplegadas desde que ha sido iniciada dan ejemplo de lo que se puede hacer cuando verdaderamente se posee una convicción de lo que se hace y se pretende hacer. El cariz favorable que va tomando nuestra huelga, evidencia nuestro próximo triunfo. Pues son varios los patronos que han firmado de conformidad con las demandas presentadas, y el resto de patronos firmará más ó menos á regañadientes, pues los obreros estamos dispuestos a triunfar en un todo. Pues bien: los que no quieren firmar y quieren probar nuestras fuerzas, estamos dispuestos a demostrarles que aún tenemos el valor cívico de nuestras energías, que contrariando su voluntad se opondrán a su soberbia. Sábado y domingo, por ser los primeros días de huelga, hemos dado un perfecto mérito a la burguesía, pues ni un sólo individuo ha traicionado nuestra causa. Así se hace: Si se continúa así, de hecho la victoria es nuestra. Que se estrellen sus ambiciones y demostremos nuestra valentía frente a su soberbia. Masanasa 19 Mayo 1918.—La comisión.

A los obreros panaderos

Se pone en conocimiento de todos los panaderos que no tengan plaza y quieran trabajar, que acudan de once a una al Ayuntamiento al negociado de Subsistencias para completar las escuadras en los hornos incautados por el Ayuntamiento. — El presidente, Alcaraz.

Cupletistas y ballarinas

Presentación en Apolo de Pastora Imperio

Un llenazo formidable; ovaciones entusiastas y un éxito completo, definitivo. Así podría resumir al dar cuenta del debut de Pastora Imperio, y ese mismo resumen podría archivarlo para repetirlo tantas veces se presente en Valencia esta artista genial. Mucho se discute el arte de Pastora; es quizá la única artista que exalta las pasiones de quienes discuten de estos asuntos de variedades. Yo creo firmemente que Pastora Imperio es indiscutible. Habrá artistas que canten mejor que ella, que interpreten más variedad de cuplés; pero ese nervio, esa valentía, esa majestad tan castizamente española que derrocha Pastora Imperio en los escenarios, no admiten discusión alguna. Y Pastora triunfa y triunfará siempre, por eso, por castiza, porque es la genuina representante de la España de las majas, de las manojas y de la gapeza. Para comprender que Pastora posee ese «algo» misteriosamente extraño, que la distingue de todas, basta con ver la ridiculez lamentable en que caen aquellos que pretenden imitarla. Copian alguna de sus actitudes, alguno de sus gestos; pero lo que no pueden copiar es su alma bravia, su «genio», que es precisamente el secreto de sus triunfos. Y esta gran artista, que en todos los teatros de Valencia ha actuado con éxito, obtuvo anoche en Apolo su mejor presentación, porque este teatro, que es el más adecuado marco para las variedades, encontróse con un público que sabe apreciar a las artistas de mérito. Y sucediéronse las ovaciones durante toda la actuación de Pastora, y hubo ésta de compararse muchas veces en escena y repetir canciones, hasta que el cansancio la rindió.

Calenturas rebeldes
producidas por los catarros gástricos, infecciosos, tifus, paratífus y malsas, se curan rápidamente con el Antimeningeo Bellver «AMENINGOL» y evita la meningitis que se presenta como final de estas enfermedades.
Medicación por el intestino en enemas (lavativas).
De venta en las principales farmacias y en la del autor, D. E. Bellver, calle Sagunto, 67, Valencia.

Bastante antes de comenzar el espectáculo se colocó en las taquillas el aviso anunciando que se habían agotado las papeletas de entrada. Y dado el éxito de ayer, creo que este aviso habrá de ponerse en más de otra ocasión. CAIRELES.

Auto de procesamiento y prisión contra un acaparador

Ayer, según se nos informa, el juez que entiende en la causa instruida por falsificación de documentos públicos y otros delitos, contra el molinero José Belloch Rodríguez y sus dependientes Enrique Brens Landi y Mariano Piquer Marco, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra los mismos. El asunto, como era de esperar, se ha complicado. Ahora figura en el sumario otro boletín de autorización para embarcar, de fecha 29 Abril, y librado por el secretario del Gobierno civil para exportar 100 kilos de arroz. El molinero y exportador Belloch, sus dependientes ó quien fuere, a continuación de la palabra «arroz», escrita en la cabecera del boletín, añadió «de maíz». La primera línea de la factura «a ocupa la cifra 100 y la palabra arroz, y en la línea siguiente se ha añadido 50.000 kilos de maíz. Para ello, la raya que inutiliza las líneas restantes empieza al final de la segunda, dejando el espacio necesario para la adición. Además, el reconocimiento pericial ha evidenciado que en el anterior boletín la fecha está alterada; fué expedido en Enero, y se le ha cambiado por Abril. Las comprobaciones hechas en el registro de salidas del Gobierno, aparece librada dicha factura en aquella fecha. Ayer prestaron declaración diez fabricantes de harina y hoy declararán varios molineros y comerciantes en arroces. Por otra parte, el delegado de Hacienda quiere que se haga luz, mucha luz, sobre el asunto.

La huelga de campesinos de Masanasa

Las energías desplegadas desde que ha sido iniciada dan ejemplo de lo que se puede hacer cuando verdaderamente se posee una convicción de lo que se hace y se pretende hacer. El cariz favorable que va tomando nuestra huelga, evidencia nuestro próximo triunfo. Pues son varios los patronos que han firmado de conformidad con las demandas presentadas, y el resto de patronos firmará más ó menos á regañadientes, pues los obreros estamos dispuestos a triunfar en un todo. Pues bien: los que no quieren firmar y quieren probar nuestras fuerzas, estamos dispuestos a demostrarles que aún tenemos el valor cívico de nuestras energías, que contrariando su voluntad se opondrán a su soberbia. Sábado y domingo, por ser los primeros días de huelga, hemos dado un perfecto mérito a la burguesía, pues ni un sólo individuo ha traicionado nuestra causa. Así se hace: Si se continúa así, de hecho la victoria es nuestra. Que se estrellen sus ambiciones y demostremos nuestra valentía frente a su soberbia. Masanasa 19 Mayo 1918.—La comisión.

A los obreros panaderos

Se pone en conocimiento de todos los panaderos que no tengan plaza y quieran trabajar, que acudan de once a una al Ayuntamiento al negociado de Subsistencias para completar las escuadras en los hornos incautados por el Ayuntamiento. — El presidente, Alcaraz.

Cupletistas y ballarinas

Presentación en Apolo de Pastora Imperio

Un llenazo formidable; ovaciones entusiastas y un éxito completo, definitivo. Así podría resumir al dar cuenta del debut de Pastora Imperio, y ese mismo resumen podría archivarlo para repetirlo tantas veces se presente en Valencia esta artista genial. Mucho se discute el arte de Pastora; es quizá la única artista que exalta las pasiones de quienes discuten de estos asuntos de variedades. Yo creo firmemente que Pastora Imperio es indiscutible. Habrá artistas que canten mejor que ella, que interpreten más variedad de cuplés; pero ese nervio, esa valentía, esa majestad tan castizamente española que derrocha Pastora Imperio en los escenarios, no admiten discusión alguna. Y Pastora triunfa y triunfará siempre, por eso, por castiza, porque es la genuina representante de la España de las majas, de las manojas y de la gapeza. Para comprender que Pastora posee ese «algo» misteriosamente extraño, que la distingue de todas, basta con ver la ridiculez lamentable en que caen aquellos que pretenden imitarla. Copian alguna de sus actitudes, alguno de sus gestos; pero lo que no pueden copiar es su alma bravia, su «genio», que es precisamente el secreto de sus triunfos. Y esta gran artista, que en todos los teatros de Valencia ha actuado con éxito, obtuvo anoche en Apolo su mejor presentación, porque este teatro, que es el más adecuado marco para las variedades, encontróse con un público que sabe apreciar a las artistas de mérito. Y sucediéronse las ovaciones durante toda la actuación de Pastora, y hubo ésta de compararse muchas veces en escena y repetir canciones, hasta que el cansancio la rindió.



CLINICA DENTAL

Profesores especialistas.— SUCESESORES DE D. JOSÉ BRY
Barcas, 3 (encima del horno del Puig)
Con nuestra DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable, y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.
Dentaduras artificiales COMPLETAS desde 75 pesetas. Coronas, puentes y toda clase de trabajos americanos etc.
PRECIOS ECONOMICOS
HORAS DE CONSULTA
De 9 a 1 y de 3 a 6.— Los domingos sólo de 9 a 1
Barcas, 3 (encima del horno del Puig).— Valencia —
Entrada por la calle de Moratín

Teatro Apolo

Palacio del Cine
Hoy martes
De 6 tarde a 9 noche, sesión continua de cine y variedades.— La grandiosa película
El naufragio del «Oceanía»
Presentación de la genial canzonetista
LA VEGANITA
La genial canzonetista
ROSINE Y SU CARLITOS
Precios populares
PREFERENCIA, 49 CENTIMOS.—GENERAL, 15 A las 10 noche.— Programa.— CINE NOVEDAD
LA VEGANITA
ROSINE Y SU CARLITOS
Presentación de
Pastora Imperio
Exito extraordinario
Mañana miércoles, tarde y noche:
PASTORA IMPERIO

Cine El Cid

HOY
A BENEFICIO DEL PUBLICO
Toda la serie completa de
LOS MISTERIOS DE PARÍS
14 partes — 80.0 metros
Sin aumento de precios.
Sesiones a las 4 y 7 tarde y 10 noche

Salón Novedades

Teatro Regional
A las 7:20 tarde.— Cine
«¡Bé quedarem, tia Sirlal!» y «Per tros pesetes dos mil duros».
A las 10 noche.— Cine
«¡Bé quedarem, tia Sirlal!» y «Diches, colps y senserrá a la predició chitana».
A las 11:30 noche.— Cine
«¡Bé quedarem, tia Sirlal!» y «Sal de la figura».

TEATRO MARTÍ

Todos los días a las 3:30 tarde y 10 noche
Gran compañía de variedades.
Tomando parte 30 artistas.
Hoy beneficio y despedida de la bella canzonetista GALATEA
Mañana cinco debuts, entre ellos la novel estrella de variedades MERCEDES SEROS.

OLYMPIA

PALACIO DEL CINEMATOGRAFO
Hoy martes, GRAN MODA
U tilao día de los dos primeros episodios de
Fuerza y nobleza:
colora película de aventuras, interpretada por Jack Johnson y la bella Lucille
Sesión continua desde las cinco tarde
BUTACA, 0'35 — ENTRADA GENERAL, 0'15
Mañana, estreno de los últimos episodios, 3.ª y 4.ª
El sábado 25 de Mayo, debut de la más neta canzonetista española
Amalia Molina
y de los excéntricos
QUINCI AND REMO
Indiscutibles reyes de la risa

TAPICEROS

Se necesitan oficiales y medios oficiales.
Trabajo todo el año.
Calle del Padre Jofré, número 33.

Teatro Ruzafa

Empresa CINE MODERNO
Sesión continua desde las 4:30 de la tarde.
EXITO — Cada vez más grande — EXITO
del quinto episodio de la notable película
La nueva misión de Judex
El cual lleva por título
LA SELVA TENEBROSA
Ultimo día de la notable película, en tres partes
Sombras y resplandores
Precios de costumbre.
Mañana, programa extraordinario
SALON : CINE : ROMAN
Por no haber llegado ayer los dos primeros episodios, se proyectarán hoy a beneficio del público y sin aumento de precios los 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª, 6.ª y 7.ª episodios de
EL COPRECITO NEGRO
15 partes — 12.000 metros

ALMORRANAS

Curación en muy pocos días con la pomada Antimorroidal Valencina Palacios. Cesa el dolor a la primera ó segunda aplicación.
Vente: VALENTIN PALACIOS, Beltrán San Francisco, 32, Valencia.

Cine Sorolla

Grandioso programa
Empezará la sesión con una película, comedia, en dos partes.
Exito — Exito — Exito
de la hermosa película en tres partes, titulada:
El dragón de oro
interpretada por la genial artista, niña de siete años, la más joven en el arte cinematográfico, MARIA OSBORNE, creadora de «Rayo de sol» y otras muchas de grandioso éxito.
Completará programa una película cómica de diez partes.
Todos los días estreno.

Trinquete de Pelayo

Hoy a las seis se jugará un gran partido, á escuadra cuerda. A 63 tramos, juego libre. Chatet de Matchless y Ruliet, contra Chatet y Rale o.
Precio 15 céntimos.

La Gruta

La Gruta es un BAR donde DÍEZ elegantes señoritas (camareras de oficio), sirven con el mayor respeto, educación y esmero al público, y donde los artículos son todos de marcas legítimas.
Doctor Romagosa, 5, Valencia

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma verdaderamente irrompibles marca «YORK» desde una peseta docena, diríjase A LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164.
Entrada muy reservada por la noche.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
Gran compañía de opereta y zarzuela.— A las 6:30: El asombro de Damasco y Poca pena.— A las 10: La duquesa del Tabarin.
TEATRO DE LA PRINCESA.
Sesión continua de cine de 6 tarde a 12:30 noche.
TEATRO APOLO.
A las 6 tarde y 11 noche: Cine y variedades.— Pastora Imperio.
TEATRO RUZAFÁ.
Sesión continua de cine de 3:30 a 12:30.— 5.ª episodio de Nueva misión de Judex
ESLAVA.
Compañía de comedia.— A las 6:30 y 10:15 Lo positivo.
OLYMPIA.
De 5 tarde a 12:30: Cine.— Fuerza y nobleza (1.ª y 2.ª jornada).
SALON NOVEDADES.
A las 7:20: ¡Bé quedarem, tia Sirlal! y Per tres pesetes dos mil duros.— A las 10: ¡Bé quedarem, tia Sirlal! y Diches, colps y senserrá.— A las 11:30 ¡Bé quedarem, tia Sirlal! y Sal de la figura.
MUSIC-HALL MARTÍ.
Por la tarde a las 3:30 y por la noche a las 9:30: Funciones de variedades.
CINE SOROLLA.
Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.
SALON CIRCO REGUES.
A las 7: La alegría de la huerta.— A las 10: La revoltosa y La gente seria.
SALON CINE ROMEA.
Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

Por telégrafo y teléfono

BOLSA, BANCA Y COMERCIO

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Cierre de Bolsa

Table with 2 columns: Cambio precedente, Cambio de hoy. Lists various market indicators like 'Cambio de Bolsa', 'Cambio de Banca', etc.

DE CASTELLÓN

DEL GURREA.—LOS FUNCIONARIOS CIVILES.

Se ha verificado felizmente, en la p'aya del Gurra, la botadura del p'abote construido por los astilleros de Neuri, «Fidel Gurra».

Se ha verificado felizmente, en la p'aya del Gurra, la botadura del p'abote construido por los astilleros de Neuri, «Fidel Gurra».

Se ha verificado felizmente, en la p'aya del Gurra, la botadura del p'abote construido por los astilleros de Neuri, «Fidel Gurra».

De Barcelona

Se ha verificado felizmente, en la p'aya del Gurra, la botadura del p'abote construido por los astilleros de Neuri, «Fidel Gurra».

Los obreros de navegación

En la reunión que han celebrado los delegados de la Federación Obrera de Navegación y Transporte de España han acordado...

ROMANONES, PRESIDENTE DEL ATENEO

Después de las tres y las seis de la tarde ha discutido la votación para elegir a mitad de la junta directiva del Ateneo.

El viaje de D. Carlos

El viaje de D. Carlos. Ha llegado a bordo del cañonero «San Carlos» el infante don Carlos, saliendo en seguida para Madrid.

De Sevilla

De Sevilla. Algunos patrones no han querido las bases estipuladas por los obreros de la industria textil.

De Sevilla

De Sevilla. Algunos patrones no han querido las bases estipuladas por los obreros de la industria textil.

De Sevilla

De Sevilla. Algunos patrones no han querido las bases estipuladas por los obreros de la industria textil.

De Sevilla

De Sevilla. Algunos patrones no han querido las bases estipuladas por los obreros de la industria textil.

De Sevilla

De Sevilla. Algunos patrones no han querido las bases estipuladas por los obreros de la industria textil.

De Sevilla

De Sevilla. Algunos patrones no han querido las bases estipuladas por los obreros de la industria textil.

De Sevilla

De Sevilla. Algunos patrones no han querido las bases estipuladas por los obreros de la industria textil.

Ha manifestado que había conferenciado con el señor Lerroux, y que éste está dispuesto a llegar a la unión de todas las fracciones republicanas...

Toros

BARCELONA

En la plaza Monumental.

Seis novillos de Concha y Sierra. Hay un lleno.

Primer.—Méndez veroniquea, siendo aplaudido.

Tres varas, una caña y un caballo. Méndez pasa valiente y deja una buena estocada.

(Aplausos.) Segundo.—Dominguín lancea superlamente. (Ovación.)

Quites colosales, que son aplaudidos. Con la muleta dá pases ayudados y de pecho y naturales.

Deja un pinchazo y media estocada superior. (Ovación y oreja.)

Tercero.—Lancea Facultades, siendo aplaudido. Pincha varias veces, recibe un aviso y deja media estocada y descabella.

(Palmas a la faena.) Cuarto.—El diestro Méndez lancea regularmente, la faena que realiza con la muleta es valiente y deja media estocada ida, un pinchazo y media buena.

(Ovación y oreja.) Quinto.—Lancea Facultades, siendo aplaudido. Pincha varias veces, recibe un aviso y deja media estocada y descabella.

(Palmas a la faena.) Sexto.—Dominguín abandona la plaza y recibe nueva ovación.

El toro es fogueado, y Facultades tiende a alfiar, y agarra una estocada ida.

En la plaza Vieja.

Quinto y Carralafuente se las ven con seis novillos de Antonio Guerra. Hay un lleno.

Primer.—Quinto, debutante, demuestra un desconocimiento absoluto.

Es desastrosa su faena, y recibe dos avisos, y muere el toro cuando van a salir los mansos.

Segundo.—Carralafuente cosecha palmas con el capote.

Realiza con la muleta una faena emocionante. Entra cinco veces y consigue por fin una delantera.

(Palmas.) Tercero.—Quinto sigue demostrando su inseguridad.

Deja media estocada, varios pinchazos y salen los mansos.

Cerrajillas remata al toro en los medios. Cuarto bis.—Manso, es devuelto al corral.

Cuarto bis.—También manso, es fogueado. Carralafuente muletea con valentía, atizando media estocada buena.

(Palmas.) Quinto.—Manso. Quinto muletea con brevedad para media estocada, un pinchazo y una entera.

Sexto.—Manso también. Carralafuente lo muletea de cerca y arrea un pinchazo y una estocada baja.

BOCAIRENTE

Los bichos de Traperó, bienos. Copao, en el primero, cortó una oreja.

En el tercero fué cogido al entrar a matar, sufriendo una conmoción.

En el quinto estuvo superior, cortando otra oreja. Ferrando también estuvo superior, cosechando dos orejas.

Ambos matadores fueron ovacionados banderilleando y sacados a hombros.

En palacio

Los señores Maura, Dato y conde de Romanones estuvieron esta mañana en palacio despatchando con don Alfonso.

El señor Maura, al salir del palacio, marchó directamente a su domicilio.

Para esta vacante a don Santiago Sardi, magistrado de la de Pamplona.

Para esta vacante a don Manuel Vallina, magistrado de Cáceres.

Para esta vacante a don Francisco Fernández. Nombra teniente fiscal de Granada a don Juan Arnés.

Presidente de la sección de la de Cádiz a don José Ramírez Cardona.

Abstención

La Prensa de las izquierdas, excepto «El Sol» y «El País», se abstienen de publicar noticia alguna relacionada con el discurso que dijo anoche el señor La Cierva.

La patata

El alcalde de Madrid realiza trabajos para conseguir el abastecimiento de patata, creyendo que dentro de breves días la obtendrá el vecindario abundante y barata.

Ha rogado al comisario general de Abastecimientos dicte disposiciones para facilitar el transporte de la patata contratada en diferentes provincias.

El trigo

El alcalde tiene noticias de que los labradores se niegan a facilitar el trigo a precio de tasa.

Para solucionar este conflicto espera a que el Banco de España conceda el crédito solicitado.

El arroz

El señor Silvela ha recibido una muestra de arroz de los laboradores valencianos, que ha sido admitida por el gremio de ultramarinos.

Se pedirán 1.000 sacos de este arroz a Valencia.

La presidencia del Ateneo

A las tres de la tarde comenzó en el Ateneo la elección de presidente.

La votación es muy animada. A las cinco y media parece que llevan mayoría sobre las restantes, las candidaturas del conde de Romanones y de Torres Quevedo.

Las víctimas ante el asesino

Al mediodía llegaron a Cartagena los tripulantes de la goleta danesa que fue torpedeada frente al cabo Tinoso por un submarino alemán.

Afirmándose por el mismo que ha buscado refugio en el puerto de Cartagena, ofreciéndose la circunstancia de que se hayan desembarcado las víctimas frente a sus asesinos que se encuentran muy tranquilos junto al torpedero español «Número 14».

Los naufragos estuvieron prestando declaración ante las autoridades de Marina.

Se ignoran los detalles del torpedeo. La opinión en Cartagena se halla indignadísima porque desde hace año y medio están los submarinos alemanes efectuando continuamente raids en toda la costa.

En cabo Tinoso, como en la playa de los Boletes, se recuerda que se han efectuado muchos torpedeos y en éste mismo tráfego boyas situadas y con señales al ser extraídas se hallaron 39 cajas con explosivos que aún están en el arsenal de Cartagena.

Todos se preguntan cómo se encuentran las sumarias instruidas por aquellos hallazgos y por qué se tienen tantas consideraciones a los cuatro alemanes que fueron detenidos entonces y al titulado naufrago recientemente desembarcado en la playa del Pinet.

Cartagena parece que es la base naval de los alemanes.

Las subsistencias

Albacete.—Sigue preocupando seriamente a cuestión de las subsistencias.

Las mujeres organizaron una manifestación para protestar de la carestía de los artículos de primera necesidad.

Nota política

A pesar de la aparente tranquilidad que disfrutamos respecto a orden público, los periódicos recogen las impresiones desagradables que se derivan de las castañas inquietas en las esteras del Gobierno, cuya repercusión se exterioriza en el caso del hundimiento del vapor «Villa de Soler», que traía cáñamo y azúfre para los industriales y agricultores catalanes.

Aunque se cree que el Gobierno habrá procedido con toda rapidez y energía, aunque esto tranquilice, no ha satisfecho plenamente suponiendo que las actitudes de timidez en las reclamaciones, producen un latente disgusto, cada vez más hondo.

Respecto a la situación interior, conocido es el malestar en gran parte del país por la carestía de la vida, cuyo fenómeno produce inquietud, revelada en los chapazos de huelgas, algunas, con tendencia a generalizarse por solidaridad.

Quienes se preocupan de estos problemas abrigan temores, de los cuales parece contribuir también el Gobierno, por tener noticias poco satisfactorias, relativas a las zonas fabriles de Cataluña, mineras de Asturias, bilbaínas y otros sitios.

Aunque algunos que parecen bien iniciados insisten en que el clavo de la situación está en la obra económica, y por tanto, el actual Gobierno no pasará más allá de junio.

Otros vaticinan de muchos meses de vida y en este vaticinio precisamente ponen los amantes del régimen su inquietud, preguntándose qué podría venir después de este Gobierno, si fracasara frente a los violentos conflictos políticos y de orden público que pudieran surgir.

Todas estas consideraciones dan un aspecto, particularmente interesante, del momento político, lleno en el fondo de sombras o inquietudes.

Villanueva ha manifestado que en la sesión de mañana continuará la interpelación sobre instrucción, estando decidido a que termine mañana mismo, y caso de no conseguirse aplicarse el reglamento, utilizando la guillotina.

También se discutirán los proyectos sobre la jornada mercantil y construcción del paseo marítimo de Barcelona.

Incendio dominado

La Granja.—Ha quedado completamente dominado el incendio de la fábrica de vidrio.

Los ebanistas

Santander.—Se han declarado en huelga los obreros ebanistas.

Se restablece el orden

Badajoz.—En Barcarota se ha restablecido la tranquilidad.

Los horneros han llegado a un acuerdo con el Ayuntamiento, mediante el cual se comprometen a facilitar 900 gramos de pan por 35 céntimos.

El submarino boche de Cartagena.

Cartagena.—Esta mañana estuvieron en el arsenal inspeccionando el submarino las autoridades militares.

El agregado enviado por la embajada alemana, estuvo en el submarino, visitando después a cuatro alemanes que se hallan detenidos en el arsenal.

Se sabe que a bordo del submarino hay tres heridos que lo fueron a consecuencia del combate que sostuvo el sumergible con un hidro-avión aliado, quien le causó también las averías.

Cuando sufrió éstas, el submarino navegaba a dos metros bajo del agua.

También se sabe que tuvo dos tripulantes muertos que fueron arrojados al mar.

Nuestros marineros han reconocido las averías del submarino, y están en el periscopio, en la cubierta y en las baterías de acumuladores y otra en el costado de popa, casi en el codante.

Después del reconocimiento se le quitaron la hélice y el timón.

El comandante y algunos tripulantes pasaron por la población.

Es probable que la tripulación marche internada a Alcalá de Henares, quedando un oficial y cinco marineros.

La goleta danesa torpedeada

Cartagena.—El capitán, piloto y cuatro tripulantes de la goleta danesa que fue torpedeada frente al cabo Tinoso, declararon en la comandancia de Marina.

La goleta iba desde Gibraltar a Túnez cargada de fósforo de Cascante.

Desplazaba 143 toneladas.

El cañoneo que el otro día se oyó a dos millas del cabo Tinoso, a las once de la mañana, supúese fué el de la agresión del sumergible a la goleta.

Proceso interesante

En la segunda decena de junio comenzará la vista causa del célebre proceso de Nilo Sáinz.

Queda como único procesado su hijo Federico y el fiscal pide para él la pena de 17 años.

El debate de la suspensión de las garantías constitucionales.

A última hora de la tarde volvió a visitar el señor Besteiro, acompañado de los señores Domingo y Angulano, al señor Villanueva, para decirle que no tiene ya un gran empeño en que el debate de la suspensión de las garantías constitucionales se aplazara hasta el miércoles, desde el momento que el señor Largo Caballero ha convenido con el señor Angulano que él iniciará este debate.

En su consecuencia es casi seguro que el señor Villanueva ponga mañana a discusión el debate de la suspensión de las garantías dejando para después lo que figura en el orden del día.

Las reformas militares

Se ha reunido a última hora de la tarde la comisión de reformas militares.

El presidente comunicó haber devuelto al Gobierno el proyecto, el cual no pasa como se creía a informe de la comisión de Presupuestos.

Mañana ya será leído en el salón de sesiones.

Se aceptan las cuatro primeras bases de Cierva.

Lo más substancial que contiene, es que se señala el cuerpo donde deben servir para ser oficiales, limitándose a no determinar el número de éstos que anualmente han de admitirse.

En los artículos 2.º y 3.º se fijan cantidades, cuyos gastos se autorizan para material y personal.

Se incluye entre los cuerpos del Ejército, la planta del cuerpo de Intervención que antes había sido excluida.

Se decreta también el pase a situación de provincias al actual Cuerpo de Reserva territorial de Canarias.

Los anticipos reintegrables a la Prensa

La subcomisión primera del Presupuesto, en vista de la petición que le ha dirigido el presidente de la Cámara de Comercio de Barcelona, ha acordado prorrogar hasta el jueves 23 el plazo señalado para la información escrita sobre el proyecto concediendo créditos extraordinarios para anticipos reintegrables a la Prensa.

La Guerra Europea

Los aviadorees ingleses bombardean varias poblaciones alemanas. En Colonia resultan 14 muertos y 50 heridos. Los alemanes torpedean un buque con heridos, mujeres y niños. Nueva incursión aérea sobre Londres

Comunicado oficial francés

París.—Se han desarrollado acciones violentas de artillería en la región de Hangard, al Sur del Avre.

Las patrullas francesas que operaban al Oeste de Reims, hicieron algunos prisioneros.

Al Oeste de Reims, en dirección a Bermerincourt, varios destacamentos franceses penetraron hasta la tercera trinchera alemana y destruyeron gran parte de ella, levándose prisioneros.

Los alemanes intentaron varios golpes de mano hasta las líneas francesas en la región de Vanders y bosques de Caballeros, sin lograr resultado alguno.

En los demás puntos del frente, la noche tranquila.

Comunicado inglés

Londres.—Algunos aeroplanos enemigos han cruzado las costas de Kent y Essex después de las once de la noche, dirigiéndose hacia Londres.

Cuatro aparatos enemigos realizaron una incursión hacia la capital.

Los cuatro han sido derribados. La incursión parece bastante importante. Los aviadorees enemigos arrojaron bombas, ignorándose detalles.

Los aviadorees ingleses bombardean varias poblaciones alemanas.

Londres.—En la jornada del día 18, el buen tiempo permitió a nuestros aviones continuar las operaciones de bombardeo, reconocimientos y fotografías.

De nuevo fueron bombardeadas severamente las estaciones que ocupa el enemigo, depósitos de municiones y acantonamientos, arrojando sobre ellos 19 toneladas de bombas.

Libróse muchos combates aéreos. Veintidós aparatos enemigos fueron derribados y otros dos obligados a aterrizar.

Faltan ocho de los nuestros. Nuestros aviones de bombardeo sólo pudieron trabajar la mitad de la noche, a causa de la bruma marítima.

Arrojaron diez toneladas de bombas sobre las estaciones y esclusas de Zebrugge. Uno no ha regresado.

Amsterdam.—El raid verificado sobre Colonia a la luz del día por seis aviones británicos ha causado muchos daños en el centro de la población, cerca de las estaciones principales del ferrocarril.

Resultaron 14 personas muertas y más de 50 heridas.

París.—Los periódicos comentan extensamente los raids de los aviadorees ingleses sobre ciudades alemanas, especialmente Colonia.

Han bombardeado parques, fábricas y cuarteles, demostrando la superioridad de la aviación aliada.

Esta tiene ahora tres elementos indispensables: bombardeo de caza, ajuste y tiro.

En breve tendrá también una estrategia propia que los pesados aparatos alemanes no podrán imitar.

Seguirán aumentando estos progresos. En breve constatará eficazmente a los bombardeos sin utilidad militar a que se entrega el adversario sobre las ciudades abiertas.

Palnev, nuevo presidente del grupo parlamentario de aviación, ha expuesto el programa de la guerra aérea, por el que se trata de hacer una producción intensa de tres o cuatro tipos de aparatos bien escogidos.

Otra hazaña de los asesinos

Estocolmo.—Un submarino alemán ha torpedeado a un transporte ruso que pertenecía a la Cruz Roja.

El transporte conducía 3.000 heridos y muchas mujeres.

Solamente se han salvado algunos cientos de pasajeros.

Importante discurso

Nueva York.—Con motivo de la nueva suscripción a favor de la Cruz Roja, Wilson ha pronunciado un importante discurso tratando de la guerra.

Manifestó que el primer deber de los americanos es ganar la guerra, y el segundo, ganarla noblemente.

«He pedido al Congreso con este fin que no fije el límite de ejército en cinco millones de hombres.»

Estoy seguro que el Congreso quiere, como todos nosotros, que todo navío que pida transportar hombres y material de guerra, que lo realice inmediatamente.»

Hizo algunas observaciones sobre el actual estado de la guerra, y terminó preconizando la necesidad de sostener con donativos la obra humanitaria de la Cruz Roja.

Comunicado oficial francés

París.—No hubo acciones de artillería. Durante la jornada hubo acción de artillería, a veces violenta, al Sur del Avre y en algunos puntos de la región de Montdidier y Lassigny.

La jornada ha transcurrido tranquila en el frente.

Hubo actividad recíproca de artillería en la región de Domart.

Cañoneo intermitente en el frente serbio, donde una patrulla fué rechazada por nuestro fuego antes de que pudiera penetrar en la alambrada.

Actividad de la artillería de piezas de calibre en las trincheras en la curva en la región de Monastir, donde una patrulla de reconocimiento búlgaro fué rechazada también antes de que entrara en nuestras líneas.

Hubo creciente actividad de la artillería búlgara en el sector de Togravec.

La aviación británica ha bombardeado con éxito los establecimientos búlgaros de la región de Denir Hisar.

Comunicado oficial inglés

Londres.—Durante la noche las tropas francesas llevaron a cabo una afortunada operación al Este y Oeste del Loire, haciendo unos cuatrocientos prisioneros.

La artillería enemiga ha demostrado enorme actividad durante la jornada, empleando proyectiles y gases.

Esta mañana temprano hubo combates al Norte de Albert, a consecuencia de los cuales perdimos algunos soldados.

Una patrulla inglesa batió un puesto alemán al Este de Hebuterne, haciendo algunos prisioneros y tomando ametralladoras.

Grandes buques insubmergibles

Roma.—Se anuncia que se ha iniciado la construcción de cinco grandes buques insubmergibles, que llevarán motores de petróleo.

Víctor Manuel

Roma.—El rey Víctor ha visitado, entre de irante entusiasmo, Rávena y Lígano, siendo objeto de clamorosas manifestaciones.

Pasó revista a la división de Rávena y visitó el hospital de la Cruz Roja.

El rey expresó a los diputados y autoridades su satisfacción por la acogida que se le hizo.

Incendio

Londres.—Un incendio ha destruido una importante fábrica de discos para gramófonos. Estaba emplazada al Suroeste de Londres. Las pérdidas ascienden a ochocientos mil francos.

En la extinción del incendio resultaron heridos cuatro hombres.

A. SERRANO

HUELGA DE CURTIDORES

La huelga de obreros curtidores marchó por vías de solución y sin la testarudez de algún patrono estaría ya terminada, porque las demandas de los obreros son tan justas que apenas si queda patrono sin concederlas.

Ahora han sido 24 el número de patronos que han accedido a las demandas obreras.

Entre los escasos patronos que están frente a los obreros figura don Juan Bautista Almenar.

Por cierto que este patrono fué visitado por una comisión de obreros y a pesar de haber procedido éstos con exquisita corrección, aquél se insolentó y estuvo inconveniente por demás.

Creará este patrono que todavía el maestro tiene derecho a fustigar a los obreros y tratarlos como esclavos.

En su vista los obreros curtidores continúan en huelga en el taller de dicho patrono.

Sigue la información en la cuarta plana

SUBSISTENCIAS

Más multados

Por vender artículos en el mercado a precio superior al de tasa, han sido multados hoy por el Gobernador, Salvador Contel Juliá y Francisca Aguilar Carbone.

Para exportar arroz

El Gobernador ha concedido autorización para embarcar 92.500 kilos de arroz blanco.

Azúcar y jabón

Del gobernador de Barcelona: «He autorizado el embarque en el vapor «Jorge Juan», de 840 kilos de azúcar, para Salvador Benloch, de Torrente, y 1.500 de jabón, para Juan Planas, de esa.»

Harina

El Gobernador de Cuenca ha dirigido a de nuestra provincia el siguiente telegrama: «Para poder autorizar los cien sacos de harina que en su telegrama de hoy me interesa, se precisa diga el nombre del comprador.»

Congreso de Economía Nacional

Ayer se celebró la sesión preparatoria, bajo la presidencia de la comisión organizadora.

Su presidente don José Grolló pronunció breves palabras de salutación y gracias a los congresistas, y después de exponer el objeto de esta primera reunión, y de leer por el secretario señor Beltrán la lista de los adheridos, y suspendida la sesión para formular las propuestas, al reanudarse fueron nombradas por aclamación las siguientes:

Presidente honorario, don Juan Navarro Reverter; presidente efectivo, don Frim Carbón.

Vicepresidentes: señores presidente de Fomento del Trabajo Nacional de Barcelona, conde de Montornés; marqués de Comillas, señor Flores de Lemus; don Ramón de Castro Artacho; don Alvaro López Nuñez; don Juan José Dómine; don José Grolló, y presidente de la Cámara de Comercio de Valencia; secretario, don José Beltrán, secretario de la comisión organizadora; vicesecretario, don Juan Artal.

Secciones

1.ª Organización bancaria.—Presidente, don José María Zumalacárregui, catedrático de Economía; vicepresidente, don Francisco de P. Juan Soriano, profesor Mercantil, delegado del Colegio Pericial; secretario, don Salvador Ferrandis Luna, abogado del Estado, y miembro de la comisión organizadora.

2.ª Agricultura y Ganadería.—Presidente, don José Montesinos Checa, diputado a Cortes y presidente de la Cámara Agrícola de Valencia; vicepresidente, don Carlos Sarthou, secretario de la Federación Naranjera; secretario, don Juan Galvañ, abogado.

3.ª Cuestiones forestales.—Presidente, conde de Montornés, diputado a Cortes y presidente de la Junta provincial de Amigos de Arbol; vicepresidente, don Jenaro Mira, ingeniero jefe de la Hidrográfica Forestal; secretario, don Ignacio Villalonga, abogado y vicepresidente del Centro de Estudios Económicos de Valencia.

4.ª Industrias.—Vicepresidente, don Federico Izquierdo, abogado y jefe de la sección de Industrias; secretario, don Manuel Puges, secretario de la Liga Industrial y Mercantil de Barcelona.

5.ª Política tributaria.—Presidente, don Alfonso Mulet, abogado; vicepresidente, don Pedro Gual, catedrático de Economía de la Escuela Especial de Intendentes Mercantiles de Barcelona; secretario, don José García Coejos, abogado.

6.ª Enseñanza técnica y profesional.—Presidente, don Aurelio Bas, presidente de la Sociedad de Estudios Económicos de Barcelona; vicepresidente, don Ricardo Espío, catedrático de Economía de la Escuela de Comercio, de Valencia; secretario, don Fructuoso Irazo, ingeniero industrial.

7.ª Política económica internacional.—Presidente, don Antonio Gotochea, diputado a Cortes y ex presidente del II Congreso de Economía Nacional; vicepresidente, don Evaristo Crespo Azorin, abogado y catedrático; secretario, don Alvaro Pascual Leone, de Centro de Estudios Económicos.

8.ª Modificaciones legislativas y complementación de orden mercantil.—Presidente, don Luciano Laffitte, delegado de la Cámara de Comercio de Madrid; vicepresidente, don Francisco Carvajal y Martín, jefe del Centro de Expansión Comercial del ministerio de Fomento, secretario general y delegado de la Cámara de Industrias de Madrid; secretario, conde de Obedos.

Problemas regionales

Sección primera.—Agricultura.—Presidente, don Rafael Janini, ingeniero agrónomo; vicepresidente, don Luis León Durán, ingeniero agrónomo; secretario, don Luis Bixareu, del Centro de Estudios Económicos.

Sección segunda.—Industrias.—Presidente, don César Santomá, ingeniero industrial; vicepresidente, don José Igual, ingeniero industrial y profesor de la Escuela de Industrias de Valencia; secretario, don Fernando Cuesta, abogado y secretario del Centro de Estudios Económicos.

El presidente dió cuenta después de las gestiones hechas para que a la sesión inaugural asistiera el ministro de Fomento señor Cambó, y ante la imposibilidad de que a dicho acto hasta recibir contestación al telegrama que el día anterior le fué dirigido en este sentido, se acordó que dicha sesión se celebrara en el día de hoy como se había anunciado.

Del discurso está encargado el catedrático de esta Universidad señor Zumalacárregui.

Acto inaugural

El acto inaugural del III Congreso de Economía Nacional, tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad, y no a las cinco como se consignaba en las invitaciones cursadas para dicho acto.

Se convoca a los señores congresistas que constituyen las mesas de las secciones, a una reunión que se celebrará hoy, a las diez de la mañana, en el domicilio de Unión Gremial, Embajador Vich, 7, para acordar el orden de las discusiones y días en que ha de reunirse cada sección.

Acción Republicana CASA DE LOS FEDERALES

Se convoca a junta general extraordinaria, que se celebrará el jueves a las nueve y media de la noche, con el número de socios que concurra, en el domicilio social, Pintor Sorolla, 9, para tratar asuntos de gran interés. —El secretario, Pedro Vargas.

Noticias

Por exceso de original aplazamos para mañana algunos trabajos.

El Alcalde, señor Valentín, estuvo ayer en las primeras horas de la tarde en el Gobierno civil, donde celebró extensa conferencia con el Gobernador, a quien informó con todo detalle de la marcha del asunto del pan y de los gastos y recaudación en la venta de tan necesario artículo.

A la salida, encontró el señor Valentín a un pobre que en el antedespacho del Gobernador esperaba para solicitar una carta de socorro, con objeto de regresar a su pueblo, en la provincia de Cuenca.

A este propósito decía anoche «La Correspondencia», en elogio del Alcalde:

«Compadecido el señor Valentín del pobre de referencia—que realmente inspiraba lástima—, le ha hecho algunas preguntas e inmediatamente le ha entregado un donativo de 25 pesetas.

El rasgo católico del Alcalde de Valencia no sólo muy celebrado por las contadas personas que lo hemos presenciado. Perdónese el señor Valentín que lo hagamos público.»

GRIPPE.—Elixir Gomenol Climent.

Los profesores de la Escuela Industrial desquitaron con un banquete a su compañero don José Alapont, con motivo de haber sido nombrado delegado regio de Instrucción pública, a quien demostraron su afecto y admiración y el deseo de que desempeñe el cargo con el acierto que de sus condiciones cabe esperar.

Ha sido nombrado oficial primero de la secretaría de este Gobierno civil don Damián Pozuelo Asensio.

El oficial segundo de la misma dependencia, don Rafael Prieto Pozos, ha sido trasladado a Madrid.

TEATRO MARTI.—Mañana cinco debuts, entre ellos la novel estrella de varietés Mercedes Serós.

TOS.—Elixir Gomenol Climent.

Comisiones de patronos y obreros en muebles curvados conferenciaron anoche con el Gobernador, para tratar de los medios que conviene emplear a fin de que todos los patronos acepten la fórmula de arreglo, ya aceptada por la mayoría.

Parece que las corrientes son optimistas y que en breve quedará totalmente solucionada la huelga.

ASMA.—Elixir Gomenol Climent.

MALAS DIGESTIONES.—Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pírosis, vahidos, pesadé de cabeza, ruido de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carpi.

MADRES.—CEROUML. Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernández, Canvell y Compañía, Montilla (Córdoba). Para datos Antonio Gisbert, Espinosa, 8.

CUESTIONES OBRERAS

OBROEROS ZAPATEROS DEL GRAO.—Celebrará junta general extraordinaria mañana, a las nueve en punto de la noche, en la Casa del Pueblo (Méndez Núñez, 3), para tratar, entre otros asuntos de muchísimo interés, del carnet de comprador y dar cuenta de los acuerdos que se tomen referentes a la federación de las sociedades de nuestro oficio. También se tratará de la demanda relacionada con el mejoramiento de la mano de obra. Esperamos que siendo los asuntos a tratar de tan gran trascendencia no faltéis ni uno sólo.—La directiva.

OBROEROS EN MUEBLES CURVADOS.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las siete de la tarde, para tratar del taller en huelga del señor Palomo. Se recomienda la puntual asistencia.—El presidente, Luis Ballester.

TORNEROS EN HIERRO.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, a las ocho y media de la noche, para la aprobación del reglamento de socorros mutuos.—El secretario, José Jimeno.

SINDICATO OBRERO DE JOVERIA Y PLATERIA.—A las seis de la tarde se celebrará junta general, para dar cuenta de asuntos relacionados con la huelga. Sendo los asuntos a tratar de importancia y urgencia, se advierte que se tomarán acuerdos con el número de compañeros que aistan.—El secretario, José Hermano.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAGA

Seguramente, de todos los episodios de «La Nueva Misión de Judex», es el 5.º el mejor, tanto por lo interesante del argumento, por lo espléndido de los panoramas, como por la aparición en el asunto de un notable caballo que llamó poderosamente la atención, dará más público que los anteriores.

TEATRO OLYMPIA

Hoy martes, día de gran moda, se proyectará por última vez los dos primeros episodios de la extraordinaria película de aventuras FUERZA Y NOBLEZA, uno de los más justificados éxitos de la temporada de cine, en donde JACK JOHNSON, el temible campeón de boxeo, hace un arde inconcebible de su arte y de sus músculos. Mañana miércoles estreno de los dos últimos episodios; es de esperar que las entradas sean excelentes.

SALON NOVEDADES

Con el título de «Be quedaren, tia Sirja» se estrenó anoche en este Salón un sainete de costumbres, original del célebre autor J. Pe-

ris Celda, que obtuvo un éxito franco por lo que fué llamado a escena el autor al finalizar la representación. La obra es de difícil ejecución, pues juegan doce personajes, pero debido a la bien dirigida del popular Taberner, fué presentada con toda propiedad, dándole el ambiente valenciano tan característico en las obras del señor Peris.

Anguramos muchos llenos con el «Be quedarem, tia Sirja».

Vida municipal

El Alcalde firmó ayer los siguientes libramientos: Intereses empréstitos, 10.268,71 pesetas; nómina jornales guardia municipal, 24.201; idem personal alguaciles, 4.681,81; idem idem Beneficencia y Sanidad, 28.182,64; y Derechos reales, 151,33.

El día 21 del próximo mes de Junio, a las doce horas, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta del arbitrio sobre entrada de carruajes, carros de labranza y carruajes de industria y permisos de circulación de estos últimos por tiempo de tres años forzosos y tres voluntarios para ambas partes ó sea desde 1.º Enero de 1918 hasta el 31 de Diciembre de 1923, siendo el tipo que sirve de base para la subasta el de 22.000 pesetas a la alza.

El pliego de condiciones está de manifiesto en la secretaría de este Ayuntamiento é inserto en el «Boletín Oficial» de la provincia del día 3 del actual y en la «Gaceta» de Madrid de 16 del mismo.

Valencia 20 de Mayo de 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.723,95 pesetas. Análisis y examen de substancias, 204,65. Entrada de carros, 25. Extraordinarios, 155,45. Total, 5.109,05.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

PATRONATO MUSICAL (de Pueblo Nuevo del Mar).—Celebrará hoy, a las 8.30 de la noche, una gran cena familiar, para solemnizar el 24 aniversario de su fundación.

Tauromaquia

Los novillos para el domingo. Ayer tarde fueron desencajonados en los corrales de la plaza los seis novillos-toros de Villar hermanos, de Madrid, que el próximo domingo han de estoquear los valientes matadores Cortijano, Méndez y Caselles.

Los bichos están bien presentados, y teniendo en cuenta su procedencia, por el cruce de reses de Veragua y Santa Coloma, se espera que peleen bravamente, y que resulte una buena corrida.

He aquí los números, nombres y pelos de los toros: Núm. 29, «Camarero», jabonero, núm. 36, «Moicito», negro zaino; núm. 49, «Medianocho», negro bragado retino; núm. 41, «Co-

letero», Id. id. id.; núm. 46, «Rostros», cárdeno bragado; núm. 43, «Pasiego», negro bragado.

El numeroso público que presenció el desencajonamiento, elogió muchísimo la hermosa presentación del ganado.

SUCESOS

EL GOBERNADOR Y LOS BARS. Copiamos de «La Correspondencia» de anoche lo siguiente:

«En virtud del informe emitido por el inspector provincial de Sanidad, el señor Gobernador ha ordenado la clausura de los bars que a continuación se expresan: «La Bombilla», calle de Ribera, 34; «Bar Málaga», calle Padilla; bar «La Oficina», calle Garrigues; «Bar Montés», calle Padilla; bar «Las Goñdrinas», Tránsit, 8; «Bar La Valenciana», Tránsit, 6; «Bar La Perla», calle Pilar; «Bar La Alegría»; bar, En Sanz, 30, y «Bar El Retiro», calle Gracia.

Continúan las visitas, y por orden del Gobernador se proseguirá luego por las llamadas casas de dormir.»

El Gobernador señor Sánchez Anido quiere hacer bueno a don Juan Tejón, persiguiendo a los dueños de bars y a los canaferas. ¡Poco airosa es tal actitud!

DETENCIONES. Por la policía han sido puestos hoy a disposición del juzgado correspondiente José Gil Vidal (a) Nano, Felipe Lorente Benloch y Francisco Legua Pastor, como presuntos autores de la agresión a Manuel Vidal Clemente la noche del 18, en la calle Molino de la Robella, y a José Benito Benito, que acompañaba a los anteriores la noche de autos.

HURTO. Ramón Corell Casinos, presunto autor del hurto de 80 sacos vacíos del almacén de Vicente Monzonís, fué detenido ayer en la plaza de Santa Mónica por dos soldados.

INCENDIO. En Benigüim se declaró un incendio en la casa de Miguel Peris Alfonso, elevándose las pérdidas en más de 1.000 pesetas.

RINA. Margarita Cano García y Julio y Vicenta Herrero Gómez, rieron en Utiel, no pasando por la intervención de la guardia civil, la cosa a mayores.

ROBO. Enrique Bernal Delgado, robó la tubería de plomo del gas de una casa de Játiva, siendo detenido.

CANSADO DE LA VIDA.. Julián Perales España, de 21 años, cogió un revólver y se disparó un tiro al costado izquierdo, quedando gravísimamente herido.

El móvil de que Julián intentara poner fin a sus días, obedece a las contrariedades amorosas que sufría.

El hecho ocurrió en Sueca.

Sección Comercial y Agrícola. Subastas del 14. NARANJA. De Rowland Clark de la casa The North of England Fruit Brokers Ltd.

Ofrecido cargamento del vapor «Crisi Ederas». NARANJA. Según condición: 420, de 65 a 70, 714, de 88 a 100, 1.064, de 93 a 103, Tercera condición: 420, de 60 a 65, 714, de 78 a 93, 1.064, de 85 a 95, Cuarta condición: 420, de 45 a 50, 714, de 70 a 85, 1.064, de 75 a 90, Medias cajas, de 37 a 55, Subastas del 15.

GLASGOW. De A. P. Thompson de la casa Russell Turnbull y Compañía. Ofrecido cargamento del vapor «Crisi Ederas».

NARANJA. Tercera condición: 420, de 85 a 100, 714, de 105 a 110, Fuerte demanda.

LIVERPOOL. De Edward Harker de la casa Woodall y Compañía. NARANJA. 4.700 cajas del «Pauina». Irregular. Más bajo.

Tercera condición: 420, de 50 a 60, 714, de 78 a 87, 1.064, de 87 a 96, Cuarta condición: 420, de 41 a 46, 714, de 65 a 79, 1.064, de 77 a 85, Quinta condición: 420, de 32 a 37, 714, de 54 a 60, 1.064, de 60 a 70, La cebolla de Egipto, de 60 a 67.

Encuadernaciones: DE REVISTAS ILUSTRADAS. Pescales. Historia de la Guerra Europea por V. Blasco Ibáñez. En cartóné 4,50. En papel 3,50. En holandesa tela 6. Montura de tapas 4.

La Esfera. En cartóné 3,50. En papel 2,50. En holandesa tela 6. En pasta española 10. Montura de tapas 4.

Manito Gráfico, Nuevo Mundo y Blanco y Negro. En cartóné 2,50. En holandesa tela 4. En papel 3. Montura de tapas 2,50.

CENTRO DE AVISOS. Calle de Aduaneros, 2, entresuelo.

Compañía Transmediterránea

Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

El vapor saldrá el lunes 27 Mayo para Málaga, Cádiz y Sevilla, a las seis en punto de la tarde.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes.

El vapor saldrá el 24 de Mayo, directo para Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes, a las 6 en punto de la tarde.

SERVICIO BISEMANAL PARA BARCELONA. Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. Informar en Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, para A. Grao, teléfono 3.253.

Línea de Vapores Directo para Londres

Ibarra y Compañía de Sevilla.

SERVICIO RAPIDO con salidas de este puerto todos los LUNES para Alicante, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, A Coruña, Santander, Bilbao y todos los SÁBADOS, directo para Barcelona.

SERVICIO CORRIENTE con salidas todos los VIERNES para Tortosa, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Donostia, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Coruña, Santander, Pasajes y Bilbao, y los MIÉRCOLES para Tarragona, Palamos y Barcelona. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios: BILIOS DE NOVEDADES, calle Sorní, 2, Valencia y Aurelio de Poesler, Grao.

Gramófonos. Se transforman los zafiro ó sea Pathé en aguja, y los de aguja en zafiro. Se compra y cambia discos. Biebs, 11.

Directo para Londres

El vapor Villasantino.

saldrá de este puerto, del 20 al 25 del actual, admitiendo carga. Informar en D. Enrique Gomez, calle M. Navarro Colech, 22, Grao.

Ajustadores mecánicos. Oficiales con práctica de montaje en lo posible. Conviene conocer dibujo de taller. No importa jornal a convenir. Dirigirse por correo a Talleres de Miguel de Prado, Valladolid.

Solares en venta. Se venden solares para casas y a propósito para grandes industrias, en el sitio más higiénico de Patraix. Razon: Herán Cortés, 23, entresuelo, derecha.

Caldereros

Oficiales muy prácticos para trabajos de calderas de vapor y parcelos. Conviene conocer algo dibujo de taller.

Impresores. Se liquidan máquinas grandes, a pedal y a palanca, guillotinas, etcétera; 40 tipos para cartones, nuevos y viejos; tipos, etc., etc.—J. Folguera. Bailiña, 46-B, Valencia.

Se alquilan y venden sillones, mesas y veladores para café; también se venden y reforman estanterías y mostradores de toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarapantes, básculas, puertas de cristales, socinas, mostradores de mármol y otros muchos otros efectos. Torso, 49, Valencia.



Por este motivo, recomendamos a nuestros amigos, especialmente a las señoras y obreros, que deseen vestir bien y económicamente, compren en este entresuelo.

Carbon de curvaca: a precio de fusa lo encontrará el público en la calle de Moret, número 6, CARBONERÍA.

OFICIALES A PRENDAS hacen falta en la sastrería de Lorenzo Monzó. Boleña, 36.

La Barraca

Antonio García. Entresuelo, 21, entresuelo.

Es un nuevo barrio de ropas, que todo comprador que lo visita, encuentra, por muy poco dinero, los mejores géneros de su ramo.

CHICOS. Se necesitan para repartidos en el Planchado Mecánico Gutiérrez; ganado en seguida. Don Juan de Austria, 6.

Zapatería Soler. CALLE DE LA PAZ. Hacem falta buenos operarios y maquineras; trabajo abundante, todo el año.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrén

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir. MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR. RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tosos pertinaces. Enfermedades del pecho. Catarros de los bronquios. Tosfrijados antiguos, etcétera. Muy útil en la convalecencia de la pulmonía.

En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación. Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un simple RESFRIADO CATARRAL. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrén, plaza del Mercado, 75 (junto a la droguería de la Luna), Valencia.

«El Elixir Guayacol del Dr. Torrén», vista numerosas decepciones de planes terapéuticos racionales dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con gran satisfacción con los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Dr. J. Luis Vidal. «El Elixir de Guayacol Torrén», debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis.—Dra. Valle, Gozáñez Espinosa, V. del y Llobregat. «El Elixir de Guayacol Torrén», al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desorganiza rápidamente el paracélculo pulmonar y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hipercatarrales pulmonares.—Dr. Valle. «El Elixir de Guayacol Torrén», es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las tisis de las secciones del aparato respiratorio.—Dr. Quilés. «El Elixir de Guayacol del Dr. Torrén», es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale el pena sea conocido de los médicos, pues puede reportar grandes beneficios.—Dr. Luis Valle. «El éxito alcanzado con «El Elixir de Guayacol Torrén» ha sido tan satisfactorio, que se he dudado un momento en hacer público y generalizarlo al Dr. Torrén.—Enilio Gozáñez, licenciado en Medicina y Cirugía. Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrén», licenciado en los países mejor la indicación morbosa que otro medicamento antituberculoso.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía. He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrén», en dos de ellos los ensaé de otros compuestos de consulta y siempre he obtenido brillantes resultados.—D. Tomás Babera. He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrén», no sólo en el que con las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en las convalecencias de las mismas.—D. Paulino Valera. He ordenado infinitas veces el «Elixir Guayacol Torrén» y me cabe la satisfacción de haber podido obtener un éxito completo.—Dr. Pérez Castiella. NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho «posteriormente», cuya composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRÉN. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.